

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
40 f., negyedévre
7 P. Egyes szám
ára 10 f.
Mű-
dél.

Bajai Ujság

Szerkesztőség és
kiadóhivatal: Baja
Zichy Bódog-férő.
Telefon: 45. Bácsal-
más, Széchenyi-
utca 72. Telefon: 73

T. Magyar Nemzeti Múzeum
Széchenyi Könyvtára
Múzeum krt. 14.

XVIII. évfolyam 28. szám

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1936. február 4., kedd

Sincero biborost vasár- nap agybénulás érte

Róma, február 2i

Sincero Lajos biborosan, aki a Szent Imre jubileum idején pápai legátus volt Budapesten, vasárnap reggel agybénulás jelei mutatkoztak. Az egyházi állapota a nap folyamán súlyosbodott.

Néhány héten belül rendezik az éjszakai telefonszolgálat kérdését

Írtunk már arról, hogy a posta az éjszakai telefonszolgálatot Baján rendszeresíteni fogja és így a jövőben azok a telefonelőfizetők, akik az éjszakai telefonszolgálat költségeinek a fedezésére — mivel más mód nem volt az éjszakai telefonszolgálat tartására — önként vállalkoztak, a jövőben mentesülnek a külön díjak fizetésétől.

Ezt a híradást azonban többen úgy értették, hogy most már ezt az éjjeli pótdíjat egyáltalában nem kell fizetni.

Bár értesülésünk szerint ez az úgy a legjobb úton halad, a kereskedelemügyi minisztériumnak erre vonatkozó intézkedéséről azonban még nem tudnak a bajai postahivatalban és így az éjszakai hozzájárulásnak díját 1-én már bekérte a Városi Gáz- és Villamos-tüzemektől, amely tudvalevőleg az éjszakai telefonszolgálat költségeit fizető telefonelőfizetőket a postával szemben képviseli és a havi hozzájárulásokat ezektől az előfizetőktől minden ellenszolgáltatás nélkül beszedi és a postához befizeti.

Mint hogy a városi közüzemek a postának az éjjeli telefonnak februári díját csakis az esetben tudják befizetni, ha a telefonelőfizetők is a hozzájuk kiküldött telefonnyugtákat beváltják, viszont a posta a további éjjeli telefonszolgáltatást a hozzájárulási összeg befizetéséhez köti, magától érdektelődőleg az éjjeli telefonszolgálat addig, amíg a kereskedelemügyi minisztériumtól az erre vonatkozó rendelet le nem érkezik, csakis úgy tartható fent, ha az illető telefonelőfizetők a hozzájárulási díjat még megfizetik.

Azt hisszük, hogy az úgy adminisztratív ellátzése most már csak heteknek kérdése.

Nagyarányu fejlődésről, fegyelmezett öntudatról és eredményes munkáról adott számot a három éve működő Katolikus Egyesülés közgyűlésének elnöki jelentése

A szép számban megjelent tagok nagy érdeklődése mellett tegnap este 6 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését a Katolikus Egyesülés. A közgyűlést dr. Gonczlik Kálmán apátplébános, a Katolikus Egyesülés egyházi elnöke nyitotta meg.

Az apátplébános a megjelentek üdvözlése után mindenre kiterjedő s emelkedett szellemű, tartalmas jelentésében ismertette a Katolikus Egyesülés alakulatainak múlt évi működését. Elnöki megnyitó beszédét és a hozzá kapcsolódó jelentést a vasárnapi evangéliumból kiindulva ismertette a közgyűlés közönsége előtt.

— A mai evangélium — mondta dr. Gonczlik Kálmán apátplébános — a háborgó tengeren vergődő hajócskáról szól, amelyen az apostolok kis csoportja küzd a viharral, minden katolikus alakulatnak az a sorsa és élete, ami az apostolok bárkájáé a háborgó tengeren. A benne levők szenvedik, a kívül levők csinálják a vihart. A mi egyesületünk sorsa sem lehet más. A viharzó tengert érezzük magunk körül, de az Ur köztünk van és nyugodtan nézi a tomboló elemeket. És mi, akik a bajai Katolikus Egyesülés hajócskájában vagyunk, bizalommal nézhetünk a sorsunk elé, ha az Ur hatalmára gondolunk s csak akkor foghatja el csüggedés érzése szívünket, ha a magunk erejére akarunk számítani. Közgyűlésünket azzal nyitottam meg, hogy a mi kis hajónk evez és biztosan megy a cél felé, mert él fölötte a szelek és a viharok királya. A biztos haladás útját bizonyítja későbbi jelentésünk.

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános ezután a bevezetés után a közgyűlés tárgysorozatát és menetét ismertette néhány szóval, majd a közgyűlés határozatképességét megállapítva, áttért az elnöki jelentésre.

— Ez az év döntötte el — mondotta az elnöki apátplébános

hogy a bajai Katolikus Egyesülésben van-e erő az életre. Minden alakulatnak a megfigyelés szerint a harmadik évi működése dönti el sorsát. Az első évben az egyesületeket rendszeren a megalakulás lendülete élte, a második évben ennek maradékából él az alakulat. A harmadik évben azonban rendszeren elfárad és ezzel a sorsa megpecsételődik. Nézzük, hogy a mi egyesületünkben van-e életerős és milyen munkát fejtett ki? Az egyesülésnek hármass feladata van. Először rendes tagjait, másodsor a pártoló tagokat, harmadszor a társadalmat szolgálja.

— Mind a három feladatát a múlt évben fokozottabb eredményteljesítette, mint az eddigi években. A rendes tagok számára az egyesület otthont és szórakozást biztosított és az ebből származó bevétel azt mutatja, hogy a múlt évben sokkal többen látogattak az egyesülés helyiségeit, mint az első két évben. A ifjúságnak minden pénteken előadást rendeztünk s erre a célra a múlt évben egy vetítógépet is szereztünk. Haladást mutat nemesek az előadások felszerelése, színvonal, hanem azok látogatottságának mértéke is. Az egyesülés eredménye és életrealitásának bizonyítéka az is, hogy a tagok hűsége és ragaszkodása az egyesüléshez észrevehetően és nagy mértékben erősödött.

— A pártoló tagokat közművelődési és társadalmi téren kívántuk szolgálni. Rendelkezésükre állt a két és félezer kötetes könyvtárunk. A könyvtárat több, mint 180 tag használta. A könyvkölcsönzések száma körülbelül 6000. Ez az előbbi év eredményéhez hasonlítva száz százalékos emelkedés. Ugyanezt mondhatjuk az előadásainkról is. Nem csak a rendes és pártolótagok, hanem az egyesületen kívülálló is fokozottabb figyelemmel kísérték magas színvonalu, sikerült előadásainkat. Olyan eredményeket értünk el, amelyekkel — mondhatjuk, — egyet-

len egy bajai egyesület sem dicselkedhet. A Katolikus Női Egyesülés fáradozásának köszönhető, hogy az óriási sikerű jubileum 1050 jegy kelt el s a nemes cél érdekében itt a város társadalmának minden rétege találkozott.

— A téli találkozások kerete természetesen kisebb, de a december elsején rendezett tea est ismét fényes bizonyítéka annak, hogy a Női Egyesülésnek hatalmas és megszervezett munkatábora van.

— A társadalmi téren végzett munkánk új kezdeményezéssel bővült. A leánytagok részére háztartási tantolyamot rendeztünk s kistestvér mozgalmat kezdtünk a társadalom kis hajótöröttjeinek a lelencyermek érdekében. A leánykör minden egyes tagja, akinek testvére nincs, egy kis elhagyott gyermeket fogad testvérenek és gondozza. A kistestvér mozgalom kiváló ismerője Boér Judit megállapítása szerint olyan kistestvér gondozás, mint Baján sehol az országban nincs. 58 elhagyott gyermek mellé 58 új leányt állítottunk.

— A munkakör kibővítését jelentette a sok gyermekes családok karácsonyi segélyezése, a napközi otthon gyermekeinek ingyones nyaraltatása. Ez az utóbbi kb. 400 pengőbe került. A leányifjúság gondozására két nagy alakulat van a Szent Margit Leányklub 65 fölötti taggal és a Nap-sugár leányklub 70-nél több taggal. Körülbelül 130—140 leány közül itt szép hivatására s már most is kiváló munkát végez a társadalom érdekében. Meg kell emlékeztünk eserkéseinkről is, akik megnagyobbított helyiségben dolgoznak. Táboruk napról napra nagyobbodik s most körülbelül 100 tagja van. Az egyesülés munkájának ezt a teljes sikerét a fegyelmezett, öntudatos munkával és határozott irányításával lehetett biztosítani.

A közgyűlés közönségét érdeklő más ügyeket a következők-

Ara : 10 fillér

Téli cikkeinket úgy mint téli harisnyát, kezyűt, sálát, pullovert, svettert, lábszár- és bokavédőt, pongyolák, svájci fehérműk, bál kötött árukat **leltári áron árusítjuk ! !**

REINHARDT Divatcsarnokban
B A J A, Telefon 188. vásároljon, mert szépet, jót, olcsón árusít

ben foglalta össze dr. Goczlik Kálmán apátplébános:

A Katolikus Egyesülés új alap szabályait az elnökség szeptemberben küldte föl a belügyminiszternek jóváhagyás végett s a jóváhagyott alapszabályokat remélhetőleg rövid időn belül meg is kapja az egyesülés. A város komolyan gondolkozó közönsége megértéssel kísérte az egyesülés munkáját, de a felsőbb helyek is felfigyeltek rá. Ezt bizonyítja az is, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter a tornaterem felszerelésére újabb 500 pengőt és a földművelésügyi miniszter a régi adósság törlesztésére 22000 pengőt adományozott. Bornemisza Géza ipartügyi miniszter Egerben hitvallást tett a Katolikus Legényegyletek elismerésre méltó működése mellett s ezért a Népszava meg is támogatta. Mi a miniszter szavaiért köszönetet mondtunk s erre ő ugyancsak köszönő sorokkal válaszolt.

Dr. Goczlik Kálmán apátplébános ezután az általános jelentés után számadatokkal vázolta az egyesülés fejlődésének arányát. Ezeket az érdekes adatokat s a közgyűlés további menetét holnapi számunkban ismertetjük.

Az amerikai magyarság is bekapcsolódik a máriagyüdi mozgalomba

Több ízben említettük, hogy a pécsi Dunántul című napilap mozgalmat kezdett a máriagyüdi kegyhely újjáépítésére. A mozgalomhoz eddig hat vármegye állami, városi, vármegyei hivatalai és plébániái csatlakoztak. A tervek szerint 3 év alatt 300.000 pengőt kíván összehozni a mozgalom az újjáépítés céljaira. Most ez a terv nagy lépéssel haladt előre a megvalósulás útján. P. Raffinszky Romuald, aki a pécsi ferences rendházból került ki Newyorkba az ott élő magyarság lelki gondozására, levélben jelentette be, hogy az amerikai magyarság értesült az országossá szélesedett mozgalomról és maga is hozzá akar járulni annak sikeréhez. Elhatározta az amerikai magyarság, hogy 3 év alatt husz ezer pengővel fog hozzájárulni a tervek megvalósításához. A felajánlások már

Járványos időben

ne kérjen kölcsön lázhőmérőt szomszédjától, mikor hiteles láz-hőmérőt már P. 1.80-ért kaphat

MAJTINSZKY-nál
a Tóth Kálmán szoborral szemben

meg is indultak az amerikai magyarság (körében. A mozgalom sikeréhez megszerezték a szükséges publicitást és a husz ezer pengőt évi részletekben fogják átutalni.

Harc a trachoma ellen

Kihágási eljárás indul azok ellen, akik nem gyógykezelik magukat

Az egyik legszörnyűbb népbetegség, a trachoma ellen az orvosi kar teljes energiával vette fel a küzdelmet és igazán nem rajtuk mulik, ha az eredmény nem százszázalékos. Maguk a betegek szolgálnak akadályul az orvosi sikernek és egyben elősegítik a betegség tovaterjedését azzal, hogy nem követik az orvosi utasítást, elhanyagolják bajukat, nem jelennek meg a gyógykezelésre.

A belügyminiszter most leiratot intézett a városokhoz, ebben a legszigorubb intézkedésre utasított.

ta a hatóságokat. Mindent el kell követni a betegség tovaterjedésének megakadályozására. A legszigorubb orvosi és hatósági vizsgálatot kívánja a miniszter a betegek felkutatására, gyógykezelésére. Azok ellen, akik az orvosi vizsgálat, gyógykezelés alól kivonják magukat, meg kell indítani a kihágási eljárást. Az egészségügyi hatóság ennek megfelelően meg is tette a szükséges intézkedéseket.

Venni vagy eladni akar?
Hirdessen a Bácskai Ujságban

Reich Farkas Fiai-cég

B A J A

Január 20-tól február 4-ig
szezonvégi kiárusítást rendez

mélyen leszállított áron!

Szekszárd, a megyeszékhely nagyközség akar lenni

Szekszárd, február 3

A szekszárdi polgárság kétszáz tagu küldöttséget meneszt a belügyminiszter elé, hogy rendkívül magas vízdíjának, csatornailletékének és megfizethetetlenül magas aszfaltdíjának mérséklését kérje. Nem ritkaság ugyanis Szekszárdon az olyan ház, amelynek értéke legfeljebb nyolcszáz pengő, viszont a ház előtti aszfaltjárda kétezer pengőbe került. A rossz termés következtében a fizetésképtelenné lett gazdálakosság házaik az alispán megmentette az árverésektől, de az aszfaltdíjak fokozottabb terheit ma már nem bírják el.

A küldöttség kérni fogja, hogy a belügyminiszter évekre visszamenőleg vizsgálta meg a szekszárdi aszfaltozást, amely annak idején majdnem megegyezően anyiba került, mint más városokban.

Ha komoly és szigorú vizsgálat megindítása nem lehetséges, akkor a küldöttség megismétli a belügyminiszter előtt azt a kérését, hogy Szekszárd városát nagyközséggé alakítsa át.

Varrógép
Írógép
Fegyver—lőszer
Garantiával
legolcsóbban
Horváth Vilmosnál

Új növényvédelmi
körzet — Jánoshalma
székhellyel

A hivatalos lap legújabb száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét, amely az egész országban a növényvédelmi körzetek újabb beosztását rendeli el.

Az egyik növényvédelmi körzet Jánoshalma székhellyel alakul meg. Ide fog tartozni Bács megye Jánoshalmi járása, Pest megye Főlegyházi járásának Főlegyházától délre eső része és Kiskunhalas város.

Kényes báliruhái tisztítója és festője Pálcsics

Csak még egyszer egy kis protekciót!

Mindenki örömmel értesült arról, hogy a Magyar Államvasutak igazgatósága komoly harcot indított a protekció ellen. A MÁV esután nem fogad el protekciót, sőt, amint mondják csak kellemetlenséget szerez magának az, aki mások támogatásával akar valamit elérni az államvasutnál.

Hát ez igen szép, de mi bácskaiak valahogy épen a legrosszabb időben kaptunk a MÁV szilárd elhatározásának híreit. A legrosszabb időben, mert bizony épen most volna legnagyobb szükségünk egy kis hathatós közbenjárásra, azért, hogy a bácskai villamosítás munkáját teljesnek lássuk és éjjel ne csak az utcákon, hanem az állomásokon is éjjen egy pár villanylámpa.

A helyzet most az, hogy az összes községekben az utcákon van villanyvilágítás, de az állomások bekapcsolása még mindig nem történt meg. Legelőbb is a pécsi üzletvezetőség területére eső állomások az idén hír szerint nem kapják meg a villanyvilágítást. A budapesti igazgatósághoz tartozó állomásokon viszont rövidesen ki is gyulladnak a villanylámpák.

A helyzet bizony elég fonák, mert ez azt jelenti hogy a legtöbb állomáson, s épen a legnagyobb községekben, csak pislogó olajlámpák jelszik továbbra is a vasuti állomást, akkor, amikor az utcákon már másfél. éve a villanylámpák sora világít. Viszont például a pesti üzletvezetőséghez tartozó Kis-kelebi állomáson már villanylámpák világítanak, pedig, csak egy pár héttel ezelőtt kapcsolták be a községet a villamos-hálózatba.

A bácskai közönség még

Orvosi műszerek, Betegápolási cikkek, Vatta és kötszer

Lázár-nál

egyszer kéri a budapesti Máv. igazgató közbenjárását, vagy mondjuk magyarul: protekcióját. Támogassa közbenjárásával a pécsi üzletvezetőségnél a bácskai közönségnek azt a kérését, hogy az összes megyei községek állomásaiban minél előbb megkapják villanyvilágítást.

Amit a budapesti üzletvezetőség megtehet, azt megteheti a pécsi is. Ehhez kérjük az igazgatóság közbenjárását és ha jogos kérésünk teljesül, a Máv-val együtt harcolunk mi is a protekció ellen.

Ingyen kő az alföldi városoknak

A kormány utépítési terveivel kapcsolatban beavatott helyen úgy nyilatkoztak, hogy az Alföldön azért nem épülhetett ki a megfelelő uthalózat, mert az alföldi városok nem rendelkeznek bányákkal s így kénytelenek az anyagot drága pékzen vásárolni.

A kereskedelmi minisztériumban most az a terv merült fel, hogy inségmunkásokkal követ fejtenek utépítési célokra és így elérik azt, hogy az Alföld városai ingyen juthatnak anyaghoz.

A terv megvalósítása nagy mértékben javítaná az állami uthalózat kibővítésének lehetőségét.

Baltával akarta leütni a végrehajtót egy tompai földműves

Bóna Mihály tompai földműves ellen mult évi december 7-én egy pengő ebadó hátralék miatt végrehajtást vezettek. A végrehajtó Werle Ernő felszólította Bónát, hogy fizesse ki hátralékát, mert különben foglal, vagy felterjeszti kutyáját kiirtás végett az előjárósághoz. Erre helykén azt felelte a fiatal gazda, hogy akkor majd az urak ugatnak, akik kiirtják a kutyáját. Ekkor Werle Ernő végrehajtó be akart menni a szobába, hogy foglalandó tárgyat keressen. Bóna felkapta a pár lépésre heverő baltáját s az ajtó elé állt és megfenyegette a végrehajtót. A végrehajtóval jött két rendőr, Horváth János és Tóvári Ferenc lefogták a dühöngő embert. Hatóság elleni erőszak büntette miatt megindult ellene az eljárás.

A bajai törvényszék dr. Linzer tanácsa az ügyet tegnap tárgyalta. Bóna tagadta bűnösségét és azt állította, hogy nem fenyegette meg a végrehajtót, a baltát csak felakarta venni a földről, nehogy megbotoljon bele Werle. A két rendőr azonban ellene vallott. A törvényszék jegezősen egy hónapi fogházra ítélte.

Lehetőségek Jugoszláviai kivitelünk fokozására

Sök kívánság hangzott el már ipari körökben, hogy a magyar ipari kivitel Jugoszlávia felé erősíteni és növelni kellene. Ezek a törekvések eddig meddőek voltak, nem sikerült olyan tervezetet találni, amely lehetővé tette volna, hogy a magyar áruk a jugoszláv piacon a nagy nemzetközi versengés közepette meg tudják tartani helyüket minden vonatkozásban.

Az új lebonyolítási egyezmény, vagyis a devizakompensációnak magyar—jugoszláv viszonylatban való meghonosítása ebből a szempontból igen kedvező, mert a magyar kivitel az eddigi 86 százalékos felár helyett 45 százalékos felárat élvezhet.

Jugoszlávia jó felvevő piac, mert ezen a területen semmiféle kereskedelempolitikai megkötöttség nincs s a magyar áru, ha versenyképes, elhelyezést találhat. A felárak megnövekedése a magyar ipar versenyképességét fokozta és remélhető, hogy kivitelünket legalább arra a mértékre fokozzuk, melyet a régi helyzetünk alapján méltán várhatunk.

Saját gyártmányu

acélsodrony ágybetétek, acélsodrony táborigyák, mosdó állványok és ólcsón kaphatók

UTRY-nál

Erzsébet királyné-ucca 88 sz.
Telefon: 280.

— Most lehet beiratkozni a Liszt Ferenc Kör állomány-egedélyezett zeneiskola II. félévére. Minden nap van beiratkozás délután 2—4 között a zongora, hegedű-, magánének-, gordonka- és zenészerzési tanszakokra az igazgatói irodában. (Páter Pál utca 7., a belvárosi piébania-templom közelében)

Ugyanaz a jóminőségű cipő most február 4-ig leltári áron

KATTARINKA

Szezonvégi vásár

Tekintse meg kirakatainkat!

Saját termelésű tűzifa

2 éves vágásu I.a. száraz	akác hasábfát
	kőris
	tölgy
	szil
	szurkos nyár
	fűz
	kemény gömbfát

Házhoz szállítva száraz aprított akácfa 3'50
aprított tölgy és szilfa 3'20

a legolcsóbb napi árban házhoz szállítunk

Eladás nagyban és kicsinyben

Wiesel Sándor és fia

Fatüzeművek és tűzifamagycsereszek

Telefon: Művelődés 191. Baja, Haynád-u. 18. Telefon: városi Iroda 42.

— **Dugulás és aranyeres bántalmak,** gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekesztizom gyakori feltelődése, hát- és derékfájás ellen a természetadta „**Ferenc József**” keserűvíz, ki sebb adagokba esztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a **Ferenc József** víz alhasi megbetegedések eseteiben — tultáplált, vérbő egyéneknek is — gyorsan, biztosan és mindig enyhén hat.

H J R E K

a megszállt Bácskából

— **Z e n t á n** vakmerő betörés történt Huszák András gazdálkodó házában. Ismeretlen emberek betörték a ház udvarába és onnan több gazdasági felszerelést ellopak. A tolvajok több helyen is megkíséreltek betörést, azonban megzavarták őket.

— **U j v i d é k e n** most folynak a képviselőtestületi kivételek. Az új kievezéssel kapcsolatosan a magyarság vezetőivel már folytak a tárgyalások és Csirics Stevan csoportja nyolc tagságot ígért a magyarságnak a képviselőtestületben, míg dr. Ilies Branko csupán öt tagságot, amit később négyre szállítotak le.

— **T o p o l y á n** Orosz Lajos cipésmester Péter Mihály szabót állandóan kecskének gu nyolta. Legutóbb emiatt összeszó lalkoztak és Péter egy boxrel olyan ütést mért Orosz fejére, hogy a helyszínen összeesett. A mentők beszállították a kórházba.

URÁNIA

Február 4-5-6-án,
kedden, szerdán, csütörtök

Alpár Gitta
egyetlen milliós filmjét:

DUBARRY

Főszerepben:

Alpár Gitta
Patrick Waddington

A délutáni első előadások filléres árakkal.

Kulturfilm
és hirdető
kiegészítés

2 éves szurkos nyár hasáb füz hasáb

akác „
szil „
köris „
gömb

vegyes aprított kemény tűzifa

DOROGI sajtolt koksztójaszén diószén

raktárról legolcsóbb napi árban azonnal szállít

GRUNHUT és TÁRSA BAJA Telefon: 180.

R Á D I Ó

Február 3 án

Budapest II. (834.5 m.)

16.10 A rádió diáklélorája. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelzés, hírek. — 17.00 órakor Schwaib Miklós zongorázik. — 17.30 Nomád államszervezők. — Közvetlenül utána 18.00 órakor Kurina Simi és cigányzenekara — 19.15 Velence, a világkereskedelem központja a XIV. században — 19.45 Az Ujságírók Szanatórium Egyesületének Liszt hangversenye. — 20.45 Helyszíni közvetítés a hangversénnyel. — 00.05 Hírek.

Budapest II. (934.5 m.)

18.10 Szentgyörgyi Ede dr.: Német nyelvoktatás a Studióból. — 20.20 „Nemzetek himnuszai.” Hangszeres műsora a Studióban — 21.25 Hírek, időjárásjelentés.

Február 4 én

Budapest I. (550.5 m.)

6.45 Torna. — 10 Hírek. — 10.20 A gyermekek — Japánban. 10.45 Milyen a leányszoba. Felol. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Dén napanszó — 12.45 A Rendőr Fuvószenekekar műsora. 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 13.30 Hegedű és zongora hangverseny. Közvetlenül utána 14.40 órakor Hírek, élelmiszer-, piaci árak, árfolyámhírek.

— **A posta és a csomagszállítási monopólium.** A posta amint már közöltük is, mezőgazdasági kistermények és egyéb kereskedelmi áruk jobb értékesítése s főleg a csomagforgalom emelése érdekében monopóliumot akar szerezni a csomagszállításra, s a csomagkézbesítést ebben az esetben az eddigi 20 kg. helyett 30 kiló súlyig vállalná. A posta a harminc kilós csomag szállítási monopóliumáért egy millió három százezer pengő kártalanítást ajánlott fel az államvasutaknak.

Baromfi udvarok és tanyák körülkerítéséhez szükséges **drótháló kerítőanyag** legolcsóbban beszerezhető

Utry Pál Fiai-nál

Erzsébet kir. né u. 38.

Telefon: 280. Telefon: 280

A hitelezők beleegyezésével bérbeadták a bácsalmási Stein-malmot

A bácsalmási járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság a múlt héten tárgyalta a bácsalmási Stein-malom bérbeadásának ügyét. A malmot Székely soltvadkertű bérlő tíz évre bérbevette és a szerződésben kötelezte magát arra, hogy a bérléért évente körülbelül tízezer pengőt fizet. Ezt az összeget a hitelezők kapják meg. A bérlő ezen kívül kötelezte magát arra, hogy a malom volt tulajdonosának az állammal szemben meglevő tartozását is törleszteni fogja. A hitelezők beleegyeztek a szerződés feltételeibe s a szerződést ennek alapján a járásbíróóság jóváhagyta. A malom nemsokára meg is kezd az üzemet.

— **A Dr. Pajor sanatórium** Budapest VIII Vas u. 17 sziv állomásán az összes diagnosztikai (Elektrokardiograph, Röntgen, laboratórium, a sziv munkabírásának megállapítása stb.) és terapeutiai eljárások (szénsavas és oxigén fürdők, légzési gyakorlatok, tökéletesen berendezett Zander gyógytorna, speciális diéták stb.) Szakszerű vezetés és felügyelet alatt állnak. Az intézet többi (sebészet, belgyógyászat, urologia, szülészet és nőgyógyászat, szemészet) osztályai modernizálva működnek. A plasztikai (szépitő sebészet) teljesen ujonnan van megszervezve. Igen mérsékelt árak. Tájékoztatást nyújt: dr. Makray László gyógyszerész Baja.

— **2015 törvénytelen gyermek született Pécsen az elmúlt tíz esztendő alatt.** A pécsi anyakönyvi hivatal által közölt szomorú statisztikai adatok szerint az elmúlt tíz esztendő alatt összesen 2015 törvénytelen gyermek születését jelentették be Pécsen. A törvénytelen születések száma 1928-ban emelkedett nagyon. Ettől az évtől kezdve 1935-ig 210—220 1935-ben már csak 176 törvénytelen gyermek született. A szomorú statisztika megjavítása érdekében államnak és társadalomnak egyformán ösztönözni kell a mai nemzedéket erkölcsi és megerősíteni és a gazdasági helyzetük javításával lehetővé kell tenni a családalapítást a fiatalság számára.

Átlag

20—30 fillért

takarít meg Budapesten minden

reggelizésnél és uzsonnázásnál.

ha a kávéházban provincia pengőszelvényvel fizet.

A Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képviselője

Bajavidéki Közgazdasági Bank R.-T.

— **Virágnak a mandulafa, rügyeznek a barackfák.** Az alföldön a virágzó orgonabokor, vagy az illatos ibolya már nem is tartozik a ritkaságok közé. A napokban több helyen kivirágozott a mandulafa, mintha március volna és rügyeznek a barackfák is.

Hirdessen a Bácskai Ujságban

C O R S O

Febr. 9-én, vasárnap
d.u. fél 4, 6, este fél 9.

A néma filmek koronája

Hindu siremlék

Thea v. Harbou „Titok”
című regénye filmen
2 részben 20 felv.

Főszerepben:

Olaf Föns
Mia May
Conrad Weidt
Bernhardt Götzke

!- Hirdető -!

HIREK

február

4

Kedd

K. András

Éjeli szolgálatot tartanak!

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a

dr. Makray László

gyógyszertára.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Mérsékelt déli szél, sok helyen köd, helyenként eső, a hegyekben havas eső. A hőmérséklet keveset változik, keleten valószínűleg kissé esőkken.

Budapestén ma délben + 5.9
Baján ma reggel + 4.2 délben
+ 8.7 fok volt a hőmérséklet.

Bajai Kis Naptár

Február 8. Stefánia bál a Nemzetiben.

Február 8. Postások bálja a Központban.

Február 8-án délelőtt kilenc órakor a Bajai Ipartestület és Iparoskör közgyűlése az ipartestületi székházban.

Február 9. Az Egyház, mint a nemzetek nevelője. Dr. Bogya János v. orsz. képviselő előadása a Kat. Egyesülésben (Este hat órakor)

Február 12. A Szent Margit Leányklub nagyszabású kabaréja a Központi Színházban.

Február 16. A Ouadragesimó Annó ismertetése. Vágó Rezső ny. igazgató előadása a Kat. Egyesülésben. (Este hat órakor).

Február 16. STOSz kabaré táncal (Nemzeti).

Február 22: A bajai Frontarcos Főcsoport műsoros táncestélye a Központban.

Február 22-én, farsang szombatján a Liszt Ferenc-Kör hagyományos senei humoros estje a Nemzetiben.

Február 23-án a Nótás kapitány előadása Legényegylet rendezésében a Központban

— Megyógyult a pápa. XI. Pius pápa, aki meghűlés következtében több napig szüneteltette fogadásait, szombaton újból megkezdte audienciáit.

— **Február 23-án a Nótás kapitány.** Február 23-án rendezik meg a Katolikus Egyesülés a „Nótás kapitány” című operettet a Központi Szálló színháztermében. Az előadáson a már ismert ügyes műkedvelőkön kívül új szereplők is bemutatkoznak, akik nagyszerű alakításukkal bizonyosan a közönség kedvencei lesznek. Az operett zenéjét a Katolikus Egyesülés zenekara játssza, amelyet a kiváló Lovass Andor karnagy vezényel. A Legényegylet előadása iránt már most is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Dr. Borbíró Ferenc polgármester előadása a megye kiegészítéséről.** Dr. Borbíró Ferenc polgármester szerdán este érdekes előadást tart az Americana konventgyűlésén a megye kiterjesztésének kérdéseiről. A polgármester a megvalósításra váró kérdés megoldásának szükségességét és fontosságát fejtegeti az Americana tagjai előtt. A gyűlés a Központi Szállóban, az Americana helyiségében lesz.

— **Jól sikerült a Legényegylet házi bálja.** Vasárnap este 8 órai kezdettel igen jól sikerült házi bált rendezett a Legényegylet a Katolikus Egyesülés székházában. A szakadó eső ellenére is igen szép számban jelentek meg a táncosok és záróráig a legjobb hangulatban maradtak együtt. A zenét idősebb Dankó Lajos és cigányzenekara szolgáltatta.

— **A Turul tea-estje.** A Bajai Turul Sport Egyesület február hó 9-én délután hat órakor a Központi Szállóban tea-estét rendez. A kellemesnek ígérkező összejövetelre már eddig is igen sokan jelentkeztek.

— **Gyűlések a városházán.**

Január 6-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor közigazgatási bizottsági ülés és délután 4 órakor kisgyűlés lesz a városházán. A kisgyűlés tárgypontjai között a városi székházban lévő üzletek szerződésének meghosszabbítása és a bérek új megállapítása szerepel. A közgyűlés, amelyen a meghirdetett pályázat alapján a fogalmazói gyakornoki, irodaigazgatói, I. és II. osztályú adótisztai és végrehajtói állásokat betöltik, február 20-án körül lesz és ezt egy újabb kisgyűlés előzi meg.

— **Halálozás.** A kalocsai társadalomnak egy közismert rendkívül kedves tagja Beke József ny. budaörsi főjegyző 87 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Az elhunytban dr. Albeker Károlyné és Beke M. Florentina főnöknő édesatyját gyászolja.

— **Nyugdíjazását kérte a bácsalmási rendőrvetető.** A n. t. u. n. o. v. i. c. s. Ferenc bácsalmási községi rendőrvetető 24 évi szolgálat után nyugdíjazását kérte.

— **A Bajai Katolikus Legényegylet tisztújítása.** A Bajai Katolikus Legényegylet vasárnap délután 4 órakor tartotta tisztújító gyűlését. A Legényegylet első dékánja 26 szavazattal Sziklai Márton, a második 23 szavazattal Dickmann Ernő, a harmadik 16 szavazattal Borbás Tibor lett. A választmány új tagjai Bence Lajos, Briglovics Antal, Halász Miklós, Rókus József, László Károly, Marcsinkó Lajos, Simics Ferenc és Ozwald Mátyás. A választást a Katolikus Egyesülés a tegnapi közgyűlésén jóváhagyta.

— **A bajai Urinők kongregációjának szeretet-délutánja.** A bajai Urinők kongregációja február 4-én kedden tartja szeretet-délutánját a zárdában. — Ezúton is felkéri a vezetőség a tagokat, hogy minél többen jelenjenek azon meg.

— **Báli hírek.** Február 8-án, szombaton tartja a Stefánia Szövetség bajai fiókja hagyományos estélyét a Nemzeti Szálló összes helyiségeiben. Mivel a rendezőség csak korlátolt számú meghívót bocsát ki, a báliroda már február 3-ikától rendelkezésre áll a Nemzeti Szállóban naponta délután 6-tól 7-óráig Asztalfoglalást és vidéki vendégeink elhelyezését a báliroda eszközli. A rendezőség arra kéri az érdeklődőket, hogy a további meghívó igénylés ügyében forduljanak a tiszti főorvosi hivatalhoz.

— **Amikor a kislányból — nagylány lesz.** Békeffy és Lajtai három felvonásos operettjét, „Amikor a kislányból nagylány lesz” február 8-án a Központi színházban mutatja be a Magyar Posta-Altisztek Országos Egyesületének bajai csoportja. A darabot Rábl Béla, a bajai műkedvelő előadások népszerű táncoskomikusa rendezzi, amelynek szereplői is a kitűnő bajai műkedvelő gárdából kerülnek ki és minden jel az előadás, valamint az utána következő bál sikere mellett szól.

SPORT

Futball

Hungária—Ujpest 5:1 (1:0)
Szeged—Soroksár 1:0 (0:0)
Bocskai—Attila 5:0 (4:0)
Ferencváros—SBTC 6:2 (0:1)
Phöbus—III. ker. FC. 5:3 (4:1)
Budai „11” —Törökves 2:2 (0:0)
Kispest—Budafok 6:4 (5:0)

14.466/1 ad. 936.

Hirdetmény

Baja thj. város adóhivatala közhírré teszi, hogy köztartozások fejében lefoglalt és a városi raktárba baszállított és a második árverésen el nem adott butorok, képek, könyvek, rádiók, talifestőmintalapok, sablonok, söraparát, szücsvarrógép, baromfikeletőgép, festékárak, stb. zálogtárgyak 1936. febr. 8-án délelőtt 9—11 óráig szabadkézből fognak értékesíteni. A venni szándékozók jelentkezzenek a városi adóhivatal 24 számú helyiségében az eljáró végrehajtónál, ahol a vonatkozó ajánlatukat folyó évi február hó 8-án napján délelőtt 9 óráig írásban vagy szóban megtekinthetik.

Baja, 1936 évi január hó 31.
Baja thj. város adóhivatala



Helyi kirendeltség: Bajavidéki Közgazdasági Bank
Telefon: 55.

Dobja el

lepattozott, rozsdásodó,
életveszélyes főzőedényét

jöjjön hozzám

még ma

Jó edényért

Kartell nincs, használja
ezt ki most, áram

**nevetségesen
olcsók!**

KRÉNEISZ GÉZA

vaskereskedő

BAJA — Telefon: 152

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 zsig 50 fillér,
minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Egy jömagaviseletű 15 éves fiú,
gazdasági teendőkhöz jártas,
állást keres. Cim a kiadóban.
(65)

Iroda kisasszonyt keresek. Ajánlatokat „Jó gépiró” jellegére — a bácsalmási kiadóhivatalban.

Cipész segédet keresek, elsőrendű jó munkást. Cim a bácsalmási kiadóhivatalban.

Bejárónó aki jól tud főzni egész napra ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban. (57)

VÉTEL

Megvételre keresek 1 két szobás új házat és egy 80—100 Négy szögletes ház telket. „Késpénz” jellegére, cim a kiadóhivatalban. (41)

Bácskai Ujság
**ingyen apróhirdetési
utalvány**

5
szelvény ellenében

ingyen

közlünk egy apróhirdetést
Érvényes 1936. márc. 1-ig.
Uzleti hirdetésre nem használható.

**MÁVAUT
Téli autóbusz menetrend**

Érvényes 1935. október 6-tól.

Baja—Budapest

5.40 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	21.55
6.32 ind.	Hajós nagyvendéglő	érk.	20.58
7.00 érk.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind.	20.30
7.52 érk.	Solt, Zéman vendéglő	ind.	19.38
10.00 érk.	BUDAPEST Oktogon-tér	ind.	17.30

Budapestre: menetjegy P. 10.50 Téríjegy P. 17.—

Baja—Mélykut—Szeged

16.45 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.15
17.47 érk.	Mélykut vasuti állomás	ind.	8.13
19.30 érk.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	6.20

Szegedre: menetjegy P. 7.50. Téríjegy P. 12.50

Baja—Bácsalmás—Kelebia—Szeged

5.25	18.50 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.00	18.47
6.24	15.10 érk.	Bácsalmás Repp vend.	ind.	7.53	17.45
7.25	16.25 érk.	Kelebia p. u.	ind.	6.50	16.37
8.50	— érk.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	—	15.05

Kelebiára: menetjegy P. 4.70. Téríjegy P. 7.50
Szegedre: " " 7.50. " " 12.50

Baja—Kalocsa

5.40	6.00	18.05 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	7.55	15.40	21.55
6.32	—	14.26 érk.	Hajós nagyvendéglő	ind.	6.38	14.18	20.58
7.00	7.40	15.05 érk.	KALOCSA Szabó K. vend.	ind.	6.00	18.35	20.80

Kalocsára: menetjegy P. 4.60. Téríjegy P. 5.70

Baja—Felsőszentiván

5.25	13.50	16.45 ind.	Baja Nemzeti szálló	érk.	9.00	9.15	18.47
5.58	14.30	17.22 érk.	Felsőszentiván Szabó k.	ind.	8.26	8.40	18.12

menetjegy P. 1.50. Téríjegy P. 1.90

Kalocsa—Dusnok

15.15 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	7.40	17.20
16.10 érk.	Dusnok Póty vend.	ind.	6.51	16.25

menetjegy P. 1.60. Téríjegy P. 2.30

Kalocsa—Solt

7.05	18.00 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	9.10	20.35
7.52	14.29 érk.	Solt Zéman vendéglő	ind.	7.44	19.38

menetjegy P. 2.40. Téríjegy P. 4.50

Felvilágosítást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-tér. Telefon: 292.

**A Bácskai Ujság kis menetrendje
A vonatok érkezése és indulása Baja állomáson**

Érvényes 1935. október 6-tól.

A *-gal jelzett vonatoknak gyorsvonati csatlakozásuk és közvetlen kocsijuk van Budapest Keleti pályaudvarra és Budapest Keleti pályaudvarról.

Érkezés óra	perc	Honnan?	Indulás		Hová?
			óra	perc	
7	09	Gara			
7	25	Ujdombovár	4	40	Hercegszántó
7	32	Hercegszántó	5	19	Gara
7	40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*
9	26	Pécs, Budapest	5	31	Bácsalmás, Kiskunhalas Bpest, Csikéria
			8	15	Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest
13	10	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék*	9	50	Bátaszék Pécs
13	48	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	10	35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
14	20	Ujdombovár	14	21	Bátaszék, Ujdombovár
16	52	Pécs, Bátaszék	14	25	Hercegszántó
18	03	Gara	14	29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
18	27	Hercegszántó	14	48	Gara
18	30	Bpest, Kiskunhalas	15	55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*
19	58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18	50	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21	25	Bpest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22	00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
22	58	Bpest, Sárbogárd*	22	01	Bátaszék, Ujdombovár Bpest

Havenni vagy eladni akar, hirdessen a Bácskai Ujságban

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján. — „Felelős” nyomdavezető: Stahl Károly.

LAKÁS

Kétszobás uccai lakás előszobával, verandával, mellékhelyiségekkel, május 1-re kiadó. Cifusz ucca 50. sz. (59)

Különbejárattal, csinosan butorozott szoba kiadó. Szent Anna ucca 19. (60)

Tóth Kálmán ucca 10. szám alatt kiadó udvari lakás, mely irodahelyiségnek is alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. (61)

Pesti ut 30 szám alatt egy kétalakos kutorozott szoba 1 ére olcsón kiadó.

Gyermektelen házaspár szoba, honyhás lakást keres. Ajánlatokat a kiadóhivatalban kérem leadni. (51)

ELADÁS

Egy jókarban levő komplet háló és uriszoba berendezés jutányos áron eladó. Prohászka utca. Hitelbank épület I. emelet. (50)

Butorozott szobát, lakást gyorsan és jól kiadóhivatalban talál, ha felad egy apróhirdetést a Bácskai Ujság-b

**MINDENT EGYÜTT TALÁL
a METROPOLE-ban!**

A szállóban: teljes komfortot.
A kávéházban: 100 ujságot.
A sörözőben: 200 éretkülönlegességet és BURA SÁNDOR és cigánymuzsikáját.

A téli kertben: délutáni-esti táncot és Linczyk rádió jazz-zenekarát.
Budapest, Rákóczi-ut 58.
A Metropole valamennyi üzemében elfogadják fizetesként a Provincia kedvezményes pengőszelvényét.

Bácskai Ujság**POLITIKAI NAPILAP**

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja

Felolős szerkesztő és felolős kiadó
Dr. Ruszthi Károly
Szerkesztő: Berényi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Baja.

Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45.

Bácsalmás

Széchenyi-ucca 72. Telefon: 73.
Postatakarékpárti csekk számla 58.336

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.